

柳坪乡：摆下“服务宴” 引来“凤还巢”

简明新闻

宿松融媒讯 2月6日，是张军的外贸公司新年第一天开工的日子，一大早就接到了柳坪乡党委委员、第一副乡长陈刘炜的电话：“张总，新年好！新年开工第一天企业生产情况怎么样？招工有没有遇到什么困难？贵公司去年为了产品出口做的认证，省商务厅方面有一些优惠的政策，今年我们主要任务就是帮助你们积极对接，尽快争取政策帮扶。”

电话里，张军和陈刘炜交谈了足足有10分钟，陈刘炜非常关心企业的用工情况以及生产情况，张军也将自己的想法跟陈刘炜进行了沟通。安徽贝基服饰有限公司是一家专做泳衣出口的外贸企业，2022年7月份投产至今仅半年时间，产值超500万美金。新年伊始，面对纷至沓来的外贸订单，张军乐观估计：“今年的产值预计在1000万美金左右。”

“保姆式”服务扶企业上马

谈到当初落户县经开区服装产业园时的情况，张军感叹殊为不易，但数次想要放弃时，都是柳坪乡党委政府的工作人员给了他强大信心和动力支撑。

张军在福建省泉州市开办了一个外贸企业，产值也一直不错，但是近些年形势

逐渐发生了变化。“我们‘70后’‘80后’这一代人在外漂泊了一二十年，已经有四五十岁了，父母老去、子女上学需要我们更多地参与和陪伴。我们开始回流了。”张军说，除了劳动力方面的原因，对于他自身来说，在他心里很早就埋下了一颗返乡的种子：“父母还在老家，我对家乡也有着眷恋，在外地听见家乡话都觉得很亲切。”

但从想法到付诸实践，中间还有很长的路要走，张军也不敢轻举妄动：“毕竟离开老家宿松县那么久，对那里的情况也不是太了解，不能贸然回去。”

改变源于一通电话

2021年，陈刘炜从身在外地的宿松籍企业家那里了解到张军有回乡办厂的想法，他随即拨打了张军的电话。在长达一个多小时的通话里，两位原本互不相识的陌生人，聊得非常投机。“我是非常直爽的性格，张军在电话那头问我们这边的政策，我一概不藏着掖着，有一说一，并且向他保证，如果他回来办厂，无论是前期的对接沟通还是企业生产后遇到任何问题，我们都不会坐视不管。”陈刘炜是一名年轻干部，身上有着一股拼劲和干劲，张军也感受到家乡的深情召唤。

初步的合作意向已达成。但前期的筹备涉及千头万绪的工作，而张军在泉州的企业也在正常运转，需要他坐镇指挥。“我每两三个月才能回宿松一趟处理一些事情，其余的很多事都是陈副乡长他们帮忙处理的。”张军说，所有的细节都是包括陈刘炜在内的柳坪乡党委班子协助完成的。“很多审批事项，他们全部帮我搞好了，为我省了很多事。”

为企服务不止“送一程”

张军说，不仅是审批，包括厂房、用电、员工子女入学等在方方面面的事情都得到了宿松县、柳坪乡党委政府的鼎力支持。

“在工厂选址上，我们需要标准化厂房，但是当时服装产业园入驻企业已经趋于饱和，没有厂房就无法生产，我的大型设备也无法进驻。”张军说，因为厂房的事情，柳坪乡党委班子成员想了很多办法，付出了相当多的努力。“前后协调了9个月的时间，期间发生了太多难忘的事情，最终帮我把厂房协调好了。”

技术工人是企业发展的基石和灵魂。相比较一般的服装企业，泳衣的缝制生产实际上需要更多的技术。“当地很多工人擅长传统的服装缝制，但对于泳衣的生产却不太在行，我工厂里的工人来自全国各地，

有四川的、广西的、贵州的，他们都是老手、熟手。”张军说：“为了能够留住他们，他们也带回宿松，我就与陈副乡长和园区沟通，看能不能让他们的孩子就近上学。”

“宿松县在这一块的政策也是比较完善的，针对园区工作人员子女上学问题，他们先摸底统计，提前半年进行登记，在开学时就能顺利入学。”张军说，后期他能够在当地招聘到更多的工人，通过“老带新”“传帮带”的形式，教会更多本地工人相关的技术。

张军的工厂生产的泳衣要在国外市场销售，需要取得相应的认证，比如OEKO—TEX就是欧盟生态纺织品安全认证。在2022年，张军取得了包括上述认证在内的多个认证，也花费了数十万元。“安徽省商务厅有相关的一些政策，针对这类认证，可以为企业提供一些的支持。今年我们就是帮助安徽贝基服饰有限公司积极对接，争取这些政策，为企业减负。”陈刘炜说道。（通讯员 尹行 余昕雨）

深入开展“暖企行动” 营造“五最”营商环境

新春走基层

农技服务送田间 丰产丰收有保障

宿松融媒讯 “小麦油菜主要是清沟沥水，排水畅通；其次是要及时追施高氮的复合肥，促弱转壮；最后是要及时防止病虫害。”2月15日，复兴镇占杏村双喜粮食种植专业合作社的麦田里，县农业农村局植保站站长罗定荣正带领种植大户认真查看苗情，讲解如何应对气候、墒情、草情对小麦生长造成的影响，一项实用技术为麦苗转壮提供支撑。

“人勤春来早，农户生产忙”。当前，我县管全面拉开帷幕，田间地头一片繁忙景象。连日来，县农业农村局组织农技专家深入田间地头，现场指导种植大户开展麦田春管工作，为油菜、小麦丰产丰收打下良好基础。

“我们合作社正抢抓春管关键时期，目前，700亩油菜小麦施肥已完毕。下一步，我们将持续做好

病虫害防治工作。”双喜粮食种植专业合作社负责人杨双喜告诉记者。

为了更好地保障今年春耕备耕，县农业农村局还运用微信、手机APP等信息化手段，及时发布春耕生产信息，开展技术培训和指导服务，为农户们送上“定心丸”。

“现在正是小麦油菜产量形成的关键时期，我局农技人员分成12小组分赴全县各种植大户进行技术指导，为粮食丰产丰收奠定了坚实基础。”罗定荣介绍道。

据了解，我县油菜种植面积29万亩、小麦种植面积27.8万亩。目前春管各项工作开展顺利，油菜、小麦基本完成除草，将在一周时间内全部完成一次施肥作业。（融媒体记者 祝森）



图为农技专家现场指导种植大户开展春管工作

探索「统战+」模式 为乡村振兴赋能增色

高岭乡：为他们扎根家乡建设提高优质服务。近年来，累计培养致富带头人近30人，吸引在外发展能人回乡创业10余人，为乡村振兴提供有力的人才支撑。

“统战+志愿服务”，推进文明乡风，为乡村振兴注入新动力。充分依托乡村新时代文明实践所（站）、乡村振兴大讲堂、党员活动室、农家书屋、老年学校等阵地，积极发动广大党员、干部、非公企业人士、乡贤代表、青年志愿者等各方面力量深入到村组群众中广泛开展文明创建、人居环境整治、森林防火和秸秆禁烧、防溺水、防诈骗、厚养薄葬等志愿服务60余次，引导群众弘扬好家风，传承好家训，自觉并带头抵制红白喜事“大操大办”，扎实推进移风易俗工作，让文明新风进农家。（通讯员 杨勇）

自2017年引进种植羊肚菌，发展到现在的100多亩，基地先后投资近100余万元，亩产纯利润在3万元左右，为地方经济注入了活力，带动更多周边村民共同创收。

“由于我们地处山区，要发展产业，我们也是花了心思，自种羊肚菌以来，村

道，为了提升羊肚菌的品质和产值，他们在2022年投资了近50元购买了智能水肥一体化灌溉系统，运用后可以有效改善土壤结构、减少病虫害、提高作物产量和质量。

“你看，我手上这个羊肚菌，今年产量品质比去年好，羊肚菌的每亩产量能达到

色新产业。

由于羊肚菌生长周期为3个月，可实现每年4个周期，伴随着初步实现工业化生产，周期短、高产量将为羊肚菌生产带来巨大的市场前景，同时还为智慧农业、新型绿色农业的发展打下坚实基础。

“目前，全乡13个村种植羊肚菌面积已达300多亩，可以说，小小羊肚菌已成为我们陈汉乡乡村振兴的主导产业。下一步，我们将推进羊肚菌产业向标准化、规模化、规范化发展，打造集种植、加工、销售为一体的产业链，让羊肚菌产业成为全乡壮大集体经济的新引擎，带动更多群众增收致富。”陈汉乡党委委员张迎凤表示。（融媒体记者 张晓珍 张勇）

大力实施 乡村振兴战略

陈汉乡：小小羊肚菌 拓宽振兴路

级集体经济从原来的无到现在年村级集体收入在60多万元，同时还带动了周边的群众务工，群众幸福指数逐渐提高。”熊友球说。

同样，在陈汉乡朱湾村的羊肚菌种植大棚里，一簇簇羊肚菌像一把把“小伞”，长势喜人。陈汉乡朱湾村乡村振兴驻村第一书记兼工作队队长陈钰铭向记者介绍

三百公斤，经济纯收入每亩能达到三万元，可以说，今年应该迎来一个丰收年，经济效益不错。”陈钰铭说，“等3月羊肚菌全部采摘完将换种蔬菜，扩大土地亩产效益”。今年冬天，该乡还计划扩大当地羊肚菌种植规模，不断完善种植技术，提高产量和质量，带动更多农户加入到种植羊肚菌产业中来，给陈汉乡农业发展再添特

皖事通上线宿松县红色旅游地图

宿松融媒讯 近日，宿松县红色旅游地图正式上线皖事通。该版块汇集全县5处革命纪念设施，设置360°旋转图片、场景选择、语音、VR模式等多栏目，介绍红色打卡点的建筑情况、历史背景、重要革命人物事迹，并链接周边景区，做到一图在手，宿松红色旅游景点掌上通。

目前，电子版宿松县红色旅游地图圆满完成各项编制工作，以详实的宿松县普通地图为底板，以图文并茂的形式，重点标绘了白崖寨、宿松县烈士陵园、罗汉山全景、徐文藻、隘口烈士陵园等5处红色旅游胜地。广大市民通过皖事通App，进入宿松县首页，点击“宿松县红色旅游地图”，电子版宿松县红色旅游地图即可出现在屏幕上。按照分类场景，找到想去的红色旅游基地、爱教基地、革命烈士纪念馆或旅游景点。点击景区名称，图片、地址、简介等清晰可见，还可以进一步了解景区详情，查看景区鸟瞰图、政策设施、音频介绍等，坐在家都能畅游全县红色旅游胜地。

下一步，宿松县红色旅游地图还将陆续增加门票预约、周边餐饮住宿推荐、出游路线攻略等更多功能。（通讯员 吴启义）

县城管局整治市容环境

宿松融媒讯 连日来，县城管局对标“双创”标准，聚焦城市管理突出问题，认真抓重点、补短板、强弱项，组织力量对人民路、古塔路、黎河四周和北门街等区域开展集中整治。

整治中，执法人员采取宣传、教育相结合的方式，逐户上门宣传文明经营理念，不断深化“门前三包”，守护城市“颜值”。对沿街部分“霸占”人行道，超范围摆放物品、占道经营的商家进行教育引导，要求立行立改。对违反城市管理规定不听劝阻且拒不整改的，依法严格执行到位。

此次整治，规范出店经营74户，劝离流动占道摊贩8起，规范乱停放车辆70余起，清理路面杂物3车次，拆除破旧及违规移动广告牌7处。下一步，县城管局将立足工作职能，据实提供力所能及的帮助，同时也做好政策解释和宣传，争取帮扶对象的理解和支持。

一直以来，县文保中心帮扶联系人把帮扶工作拎在手中、记在心里、扛在肩上，通过多种途径，采取多种措施，在农副产品销售、就医就业就学、社会帮扶等方面给予力所能及的帮扶帮助，助力乡村振兴。（通讯员 刘晓斌）

县文保中心开展走访活动

宿松融媒讯 日前，县文保中心帮扶联系人到趾凤乡吴河村、九重城村开展走访活动，促进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

帮扶联系人一行，或深入帮扶户家，或通过微信沟通，或联系包片村干，了解自己结对帮扶户家庭的基本情况，如健康状况、家庭劳动力、子女就业就学、主要收入来源等，据实提供力所能及的帮助，同时也做好政策解释和宣传，争取帮扶对象的理解和支持。

一直以来，县文保中心帮扶联系人把帮扶工作拎在手中、记在心里、扛在肩上，通过多种途径，采取多种措施，在农副产品销售、就医就业就学、社会帮扶等方面给予力所能及的帮扶帮助，助力乡村振兴。（通讯员 刘晓斌）

孚玉镇开展预防春季传染病主题宣传活动

宿松融媒讯 2月16日上午，孚玉镇卫健办联合镇卫生院、孚玉镇团委在民西社区开展“春季传染病 预防我先行”健康主题宣传活动。

活动中，志愿者们通过搭建宣传咨询台、发放宣传单等形式向群众科普了春季常见的流行性感冒、水痘、腮腺炎等传染病的症状、危害及预防措施，让群众更多地了解春季传染病防治的正确方法。现场孚玉卫生院的医务人员向群众演示了正确的七步洗手法，并就常见传染病的特征、预防和控制等方面做了详细的讲解，提醒居民们平时应注意个人卫生、勤洗手，注重自身的锻炼，提高自身的防病意识，有效预防传染病的感染。

大家纷纷表示，这次宣传教育活动提高了自己对传染病防控常识的了解，敦促自己养成了良好的卫生习惯。（通讯员 金文）

凉亭镇严把开学师生“舌尖安全关”

宿松融媒讯 新学期伊始，凉亭镇食安办、卫健办、教管办以及市监所与派出所到辖区内联合开展春季新学期学校食品安全专项检查，进一步加强学校食堂食品安全监管工作，保障广大师生饮食安全。

检查过程中，检查小组重点查看了各学校食堂的操作间、消毒柜、食堂库房等硬件设施和卫生情况；查验了食堂证件是否齐全以及从业人员健康情况；详细了解了食品进货查验和索证索票制度、食品加工经营过程、食品留样等方面的情况。各学校负责人均表示，将进一步落实学校食堂全生产工作，更好保障学校食品安全，守护师生健康。（通讯员 刘合玲）